



无惧“烤”验！致敬高温下的建设者



星报讯(葛庆钊 季云冈 记者 沈娟娟)烈日炎炎,热浪滚滚。在合肥市蜀山区各个建筑工地上,有一群人始终坚守在高温下,无惧“烤”验,拼搏奋战。他们顶烈日、战酷暑,为城市建设努力奋斗,用汗水和担当书写奋斗故事。

7月10日下午3点,在蜀山区运河新城牡丹苑项目现场,邓安兵正在仔细地绑扎钢筋。“每次上工地,衣裤都是汗,湿了又晒干,晒干了再汗湿。”记者看到,没一会功夫,邓安兵的全身就已经湿透了。

邓安兵是肥西人,做钢筋工已经有30个年头,他带领的班组总共有12个人,一天大约要绑1万多根铁丝,400平方米左右的钢筋。正在施工的工人们满头的汗水已经把头发完全打乱了,他们的外衣也都被汗水打湿。“虽然天气很热,但是我们将坚守岗位,保质保量完成任务。”邓安兵坚定地说。

针对夏季炎热的高温天气,该项目施工方专门制定了“高温防暑与应急救援方案”,进一步确保夏季施工安全和施工进度。

“我们在工地专门设置了凉亭,定时为大家发放防暑降温用品,比如清凉解渴的绿豆汤、西瓜、矿泉水等,还准备了充足的人丹、十滴水、藿香正气水等防暑药品。”该项目总工程师宋鹏飞介绍说,“同时,我们合理安排施工作业时间,通过科学调整工作时间,避开高温时段作业。”目前,该项目每天有500多名工人奋战在一线,全力推进工程建设。

与邓安兵一样,在运河新城阳光电源零碳中心一期项目现场,外架工张磊正在和工友们一起,冒着酷暑拆除屋面架子。“我们今天总共要拆除1千多平方米的架子,目前进展顺利。”张磊说。

为了保障工人在高温天气下作业的安全,该项目还设置了安全员,“一旦工人出现中暑等紧急情况,我们会及时进行救治,确保工人安全。”该项目安全员鲁超说。

据介绍,目前,运河新城牡丹苑项目主体结构已经陆续封顶,进入二次结构施工阶段。阳光电源零碳中心一期厂房项目A1~A4厂房主体结构全部封顶,现已进入二次结构施工阶段,计划2023年11月底12月初交付使用。

连日来,蜀山区各重点工程、民生工程施工现场热火朝天,建设者挥汗奋战,争分夺秒,跑出项目建设“加速度”,用实干精神全力推进项目建设。

“我们制定了相关文件,要求区管53个在建工地加强高温天气施工安全管理,合理安排工序和工作量,适当调整作息时间,采取‘干两头、歇中间’的方法,严格控制室外作业时间,确保劳动者身体健康和生命安全。”蜀山区住建局相关负责人介绍说。同时,开展防暑降温急救等基本知识的宣传、教育和培训,培养和提高作业人员夏季施工安全防范意识,掌握有关事故预防和救援知识,提高应急和救援能力。

重点民生项目建设紧锣密鼓



星报讯(余挺生 邓丽 记者 祝亮)塔吊“挥舞”着长臂,挖机翻动着铲斗,工人们忙着筑高楼、刷外墙……连日来,合肥市庐阳区各重点项目现场战高温、斗酷暑、保工期,呈现一派热火朝天的忙碌景象。

日前,记者来到位于合肥市耀远路与丽水路交叉口的南门小学恒盛皇家花园校区改扩建项目现场看到,施工人员正在利用吊篮进行建筑外墙施工

业,室内也有不少工人正在忙碌。该项目相关负责人孙康介绍,目前,项目正在进行外立面、室内装修和室外附属设施的施工作业,预计8月中旬竣工。

与此同时,位于蒙城路与灵璧路交口西南角的蒙城路小学项目现场也是一派繁忙景象。该项目负责人许江介绍,目前,该项目已进入室内装修扫尾和室外附属设施建设阶段,预计8月中旬竣工。

据悉,今年9月份庐阳区南门小学恒盛皇家花园校区、蒙城路小学将投入使用。在酷暑盛夏,除了各学校建设项目全力冲刺项目节点外,庐阳区其他重点项目也铆足了劲,全力加快建设。

在三十岗清澜苑项目现场,工人们趁早晨阳光不那么强烈的时候,进行建筑主体施工。庐阳区重点工程建设管理中心相关负责人介绍,目前庐阳各重点项目均采取“抓两头、歇中间”的错峰施工方式,保证工人有足够休息时间。同时,各项目还定期给工人发放防暑降温物资和药品。一些工期紧张的项目,将适时加派人手,在确保安全施工的同时,保质保量完成项目建设任务。



在G312合六路(新桥大道-侯店路)工程一标段工程现场,工地上各种器械穿梭作业,不时传来轰鸣声,随处可见工人们忙碌的身影。 刘燕燕 记者 王珊珊



7月11日,合肥市蜀山区西园街道汉嘉社区党委联合辖区商家启动“高温送清凉,点滴暖人心”活动,爱心商家为外卖小哥免费提供矿泉水。 程甜甜 孙雨静 记者 马冰璐



合肥轨道工务检修工轨距检测。 记者 王珊珊



目前,一年一度的暑运大战拉开了序幕,民航业经历了三年疫情的严重考验,迎来疫情开放后的首个暑运,各公司都在为打赢这一次的暑运大战大显身手,各显神通。

记者 章沁园